ASL FG

Reparto di Rianimazione dell’Ospedale” G.Tatarella “di Cerignola

in collaborazione con

 SCIENZA & VITA di Cerignola (FG)
Sportello scientifico

Organizzano il Convegno
“Dal to cure al to care:verso l’umanizzazione delle cure”
29 ottobre 2010 Sala delle conferenze dell’Ospedale “G. Tatarella” di Cerignola (FG)
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Notizie sull’Ospedale Tatarella 
Struttura recente, aperta nel 2001 
	Specialita' Cliniche Posti Letto‎
	Cardiologia- 1 Day Hospital - 8 Degenza Ordinaria‎‎, Chirurgia generale- 2 Day Hospital - 32 Degenza Ordinaria‎‎, Medicina generale- 2 Day Hospital - 37 Degenza Ordinaria‎‎, Nefrologia- 1 Day Hospital - 15 Degenza Ordinaria‎‎, Ortopedia e traumatologia- 0 Day Hospital - 26 Degenza Ordinaria‎‎, Ostetricia e ginecologia- 2 Day Hospital - 24 Degenza Ordinaria‎‎, Pediatria- 1 Day Hospital - 20 Degenza Ordinaria‎‎, Unita` coronarica- 0 Day Hospital - 8 Degenza Ordinaria‎‎
	

	  
	
	


Il reparto di Rianimazione dell’Ospedale “G. Tatarella”

Apertura: dicembre2004, n° 2 posti letto con impegno personale straordinario e  convenzione con Casa Sollievo della Sofferenza di San Giovanni Rotondo. Alla fine del 2005 il reparto è stato portato a n° 4 posti letto. Struttura modernissima con attrezzature tecnologicamente avanzate,cartella clinica  computerizzata al letto del paziente, in grado di rispondere a qualsiasi esigenza, compreso l’accertamento di morte ed il prelievo multiorgano; è di questi giorni il primo prelievo multiorgano nell’ASL FG , effettuato in questa struttura.

Da un punto di vista strutturale è una Rianimazione unica nel suo genere, organizzata su posti letti singoli per ciascun ammalato; quindi con una tutela più elevata della privacy ed un controllo più alto delle infezioni. Il reparto è diretto  dal dott. Giuseppe Belpiede in collaborazione con la dott.ssa Maria Lucia Pellegrino e medici provenienti da casa Sollievo della Sofferenza.
Notizie sullo sportello scientifico di Scienza & Vita

 E’un servizio telematico creato dall’associazione“Scienza & Vita” di Cerignola, innovativo e unico in Italia . Lo sportello è destinato ai medici e al personale socio-sanitario dell’Ospedale “Tatarella” , ai medici di famiglia e agli assistiti più bisognosi del territorio, per la promozione della qualità della vita del cittadino e nell’interesse dell’intera comunità.

Lo sportello è uno strumento telematico, operativo sin dal 2008 grazie ad un protocollo d’intesa con l’Asl FG. E’ ubicato presso l’ufficio informazioni dell’Ospedale “Tatarella” di Cerignola e si propone di diffondere la cultura e la qualità della Vita nelle fasi iniziali e terminali attraverso gratuite consulenze mediche specialistiche e la diffusione dei risultati della ricerca scientifica per le malattie rare. Il servizio è gratuito e si attiva tramite volontari allo sportello, per tel./fax 0885/419833, per via telematica al seguente indirizzo:sportelloscientifico@libero.it  

 Cari amici, care amiche
siamo lieti di incontrarvi in questo convegno organizzato per comunicare i più recenti studi scientifici sulla terminalità dell’esistenza, per analizzare le problematiche inerenti alla qualità della vita umana con prognosi infausta. Affronteremo l’analisi degli elementi caratterizzanti lo stato vegetativo, una condizione di grave disabilità neurologica potenzialmente reversibile, diversa dallo stato di minima responsività dove ci sono comportamenti associati alla coscienza. Sul piano clinico, ormai significativi sono i contributi che ci vengono dalle neuroscienze che presentano le più recenti tecniche di neuro-stimolazione della sensibilità dolorifica nello S.V.P.e dimostrano la presenza di elementi di natura cognitiva, non più appartenenti allo stato di natura vegetativa. L’approfondimento sul tema del dolore di questi pazienti può rappresentare la base scientifica per non cadere in facili visioni riduttive sulla natura umana, ma anche per dare maggiore senso a forme di assistenza più efficaci che vanno verso l’accompagnamento al naturale morire. D’importanza rilevante saranno gli aspetti etici del fine-vita legati sia alle situazioni di grave disabilità neurologica sia ai trapianti di organi e dei tessuti vitali, a partire dalla definizione dell’accertamento della morte, con riferimento alla normativa vigente sui trapianti d’organi. Sarà opportuno anche riflettere sul senso della sofferenza e della morte in una società emotivamente dissociata e che rifiuta i limiti della natura umana.    

 I motivi per riflettere sul tema sono tanti , tutti da condividere con voi che siete in prima linea sul tema e affrontate con professionalità e lodevole dedizione i problemi legati alla quotidiana assistenza e cura di questi pazienti.
Italia Buttiglione

Relatori e relatrici partecipanti: 

 prof. Rodolfo Proietti , Ordinario di Anestesiologia e Rianimazione presso l’U.C.S.C., Direttore di Anestesia Terapia intensiva post-operatoria e terapia dl dolore  presso il Policlinico”A. Gemelli” Roma.
Prof. Massimo Gandolfini, Responsabile del Dipartimento di Neuroscienze dell’Ospedale di Brescia, Fondazione Poliambulanza Brescia, consultore neurochirurgo della Pontificia Congregazione per le cause dei Santi, Vaticano Roma. 

Prof.ssa Maria Luisa Di Pietro, Docente di Bioetica presso l’Istituto di Bioetica dell’Ospedale Gemelli di Roma, membro del Comitato nazionale per la Bioetica della Presidenza del Consiglio dei Ministri.
Dott.ssa Adriana Turriziani, Direttore dell’Hospice oncologico di Roma “Villa Speranza”, Docente alla Scuola di specializzazione in Radioterapia oncologica UCSC Roma.
Dott. Giuseppe Belpiede , Direttore del reparto di Rianimazione dell’Ospedale”G. Tatarella” di Cerignola, responsabile dell’assistenza domiciliare per pazienti in ventilazione meccanica nel territorio di Cerignola- Manfredonia.
 Prof.ssa Italia  Buttiglione, bioeticista della FIBIP (federazione internazionale dei Centri di bioetica personalista), Presidente di Scienza & Vita di Cerignola
  Programma:
1a sessione

Giorno 29 ottobre – Sala delle Conferenze dell’Ospedale “G. Tatarella” di Cerignola(FG)

Coordina le sessioni la prof.ssa  M.Rita  Cioffi , Vicepresidente Scienza & Vita di Cerignola 

Ore 8,30: accoglienza dei partecipanti al Convegno
Ore 9,00 : Introduce  il dott. Giuseppe Belpiede , Direttore del reparto di Rianimazione dell’Ospedale “Tatarella”
Ore 9,10  saluti del dott. Ruggero Castrignanò,  Direttore Generale ASL FG e del dott. F. Colacicco,  Direttore  Sanitario ASL FG,

Ore 9,30  dott. Giuseppe Belpiede “Etica e legislazione nel processo donazione-trapianto. L’espressione di volontà “

Ore 10,15  prof. ssa Italia Buttiglione ”Il senso della sofferenza dei malati terminali in una società più umana”

Ore 10,45 dott. Massimo Gandolfini “Il problema della conservazione della sensibilità dolorifica nello SVP. La relazione cervello-corpo-persona”

Ore 11,30   pausa-caffè

Ore 11,45   prof. Rodolfo Proietti “ Coma e stato vegetativo persistente nella loro evoluzione”

Ore !2,30  Dibattito

 2a sessione

Ore 14,30  dott.ssa M.Luisa Di Pietro “ Sul prendersi cura: riflessioni antropologiche ed etiche”

Ore 15,15  dott.ssa Adriana Turriziani “ Accompagnamento del malato terminale”

Ore 16,00  Dibattito

Ore 16,30 tavola rotonda sul tema “Una proposta operativa di Hospice per l’Ospedale Tatarella sull’accompagnamento ai malati terminali”. Coordina la prof.ssa Italia Buttiglione. Partecipano: dott.ssa A. Turriziani, dott. G. Belpiede, dott. S. Cioffi ,medico di chirurgia, dott. F. Ventrella, primario di Medicina, dott. M. Cannone, primario di Cardiologia, dott.M.Greco, primario del pronto soccorso, dott. R. Dalessandro, Direttore sanitario dell’Ospedale Tatarella e il dott. N. Ciccarelli,  Direttore amministrativo .
Sono stati invitati: 

dott. N. Vendola, Presidente Regione Puglia

 prof.. Tommaso Fiore , Assessore regionale alla Sanità

dott.ssa Elena Gentile,  Assessore regionale al Welfare

dott. Antonio  Giannatempo,  Sindaco di Cerignola
Ore 18,00 conclusioni del Direttore Generale dott. R. Castrignanò, del dott.Gianni Totta , Presidente del Comitato Consultivo Misto ASL FG 
 Ringraziamenti del dott. G. Belpiede 

 Topics:
1) Aspetti clinici: a) il coma ,caratteristiche dello stato vegetativo persistente , lo stato di minima responsività, l’evoluzione dello stato vegetativo; b) il dolore da deafferentazione, tecniche di neuro stimolazione nello SVP, il dolore nello SVP ; c) terapia del dolore nella fase terminale, cure di fine-vita, il sevizio dell’Hospice. 
2) Aspetti Etici: a)gli interventi nei malati a prognosi infausta, le istanze sociali e culturali a favore dell’eutanasia e dell’abbandono del malato; b) le vite di qualità o la qualità della vita? Il prendersi cura del malato, alimentazione e idratazione nel malato terminale; c) il trapianto degli organi nella legislazione vigente, le problematiche etiche in merito ai trapianti.
3) Aspetti socio- culturali e formativi:a)le istanze sociali e culturali a favore dell’eutanasia,  l’antropologia della morte e del lutto; b)la morte oggi, il senso del morire in rapporto al senso del vivere, famiglia ,valori e risorse socio-culturali; c) il volontariato in sanità per accogliere tutte le problematiche del malato terminale, progettualità  e rapporti con la cultura del luogo sulle problematiche assistenziali.
Informazioni sull’e.c.m.

l’ evento formativo è gratuito  rivolto a 70 partecipanti di cui : n°30 medici, n°30 infermieri, n°10 psicologi ; è destinato anche a volontari di associazioni e ad altre categorie professionali.
L’evento è stato accreditato dal Ministero della Salute.

 E’ necessario contattare la segreteria.
Segreteria organizzativa  
Segreteria organizzativa ASL FG : dott.ssa Lina Appiano email l.appiano@tiscali.it 
Segretaria dell’ospedale “Tatarella”: dott Luigi Ratclif email:.formaslfg2@libero.it
Segreteria di Scienza & Vita :prof.ssa M.Rita Cioffi  email : mritacioffi@hotmail.it tel.0885/428818
Come si raggiunge l’Ospedale “G. Tatarella” di Cerignola (FG)
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