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Associazione Medici Cattolici di Milano
 
COMUNICATO STAMPA
 
“LA DIGNITA’ UMANA NEL NASCERE E NEL MORIRE”
Dopo i casi Eluana, RU486 e più in generale delle questioni di concepimento e fine vita i Medici Cattolici di Milano organizzano un confronto con
 Ravasi, Cacciari, Chiaberge, Saraceni, Anzani, Mosca e Bertolini

Verranno letti i messaggi dei Cardinali Tettamanzi e Martini 

Sabato 28 novembre 2009 ore 8.45 presso l’ Auditorium Centro Congressi Assolombarda (Via Pantano 9) di Milano nel corso del  Convegno annuale dell’AMCI ambrosiana dal titolo: “La dignità umana nel nascere e nel morire”.

Don Aristide Fumagalli – Docente di Teologia Morale, Facoltà Teologica dell’Italia Settentrionale – porterà il saluto di S.E. Card. Dionigi Tettamanzi. A seguire il Presidente AMCI – Associazione Medici Cattolici Italiani – Prof. Giorgio Lambertenghi leggerà un messaggio redatto appositamente per l’occasione da S.E. Card. Carlo Maria Martini. 

  Ogni relazione verrà accompagnata dalla lettura di brani tratti dall’Antico e dal Nuovo Testamento (tra cui “Il racconto della nascita di Cristo”, “Il racconto della morte di Cristo”, Salmo 139) e da uno scritto di Padre David Maria Turoldo dal titolo “Salmi in morte di mio padre e di mia madre” interpretati dall’attrice Patricia Conti. 

  La prima sessione dei lavori verrà moderata dal Prof. Vincenzo Saraceni – Presidente Nazionale AMCI -; il Prof. Fabio Mosca – Direttore U.O. di Neonatologia e Terapia Intensiva Neonatale Fondazione IRCCS Ospedale Maggiore Policlinico, Mangiagalli e Regina Elena di Milano – parlerà sul tema: “Il primo respiro: esperienza di cura in un reparto di rianimazione neonatale”. 
 
A seguire il Dott. Guido Bertolini – Responsabile del Centro di Coordinamento Gruppo Italiano per la Valutazione degli Interventi in Terapia Intensiva, Istituto Mario Negri, Bergamo – interverrà su: “Scelte in fine vita: esperienza di cura nei reparti di terapia intensiva”. 

  Padre Carlo Casalone S.I. – Superiore Provinciale d’Italia della Compagnia di Gesù – rifletterà su: “Nascere e morire, tra passione e scelta”. 

  La seconda parte dei lavori verrà moderata da Riccardo Chiaberge – Direttore Supplemento Domenicale Il Sole 24 Ore - ; il Prof. Massimo Cacciari – Facoltà di Filosofia, Università Vita Salute San Raffaele – parlerà su “Diritto di morire?” . 
 
  A seguire S.E. Mons. Gianfranco Ravasi – Presidente del Pontificio Consiglio della Cultura – rifletterà su: “Dio ha in mano il respiro di ogni essere umano” (Giobbe 12,10). Nascere, vivere e morire secondo le Scritture”
 
  Concluderà i lavori il Prof. Alfredo Anzani – Vicepresidente Federazione Europea Medici Cattolici - . 
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